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Poštovani čitatelji,

Od 5. - 10. svibnja Istarska će županija 
obilježiti Europski tjedan. Kao i svake 
godine pripremili smo više zanimljivih 
aktivnosti kojima želimo pružiti više 
informacija i približiti uniju građanima 
Istarske županije. Posebno želimo 
istaknuti organizaciju seminara na temu 
predstojećih natječaja za financiranje iz 
programa prekogranične suradnje. Radi 
se o Jadranskoj prekograničnoj suradnji 
gdje bi financijska alokacija za Hrvatsku 
u ovoj godini iznosila oko 3,9 mil. Eura 
i Programu prekogranične suradnje sa 
Slovenijom i financijskom alokacijom 
od oko 1,7 mil. Eura, a kod kojih se 
natječaji očekuju početkom jeseni. U 
sklopu Europskog tjedna planirali smo 
i “Energy info day” na kojem ćemo u 
suradnji s predstavnicima španjolske 
regije Valencija predstaviti programe 
EU koji financiraju energetske projekte 
a gdje se alocira sve više sredstava kako 
bi se povećalo korištenje obnovljivih 
izvora energije i smanjilo onečišćenje 
okoliša. Završna svečanost rezervirana 
je za svečano otvaranje Parenzane, 
završetak istoimenog projekta te 
prigodnu biciklijadu. Više o programu 
EU tjedna uskoro će biti i objavljeno  na 
web stranicama Istarske županije (www.
istra-istria.hr)
O aktualnih natječaja za EU sredstva u 
ovom broju newslettera predstavljamo 

program Mediteran (MED) gdje hrvatski 
korisnici prvi put mogu sudjelovati što 
može biti dobro iskustvo, a sredstva su 
za hrvatske partnere nažalost skromna 
- tek oko 50.000 Eura. 
Hrvatski problemi sa pregovorima su, 
barem što se tiče ZERP-a, završeni. Od 
njegove primjene se odustalo. Ostaje 
bitka sa mjerilima, pregovaračkim 
poglavljima, odgodama primjene u 
nekim područjima, usvajanjem zakona 
prilagođenih europskom zakonodavstvu, 
rezovima u sudstvu, brodogradnji…
Sve to naravno ukoliko ne bude novih 
političkih iznenađenja. Rokovi su se u 
međuvremenu pomakli pa se sada 2011. 
godina  spominje kao godina pristupanja 
Hrvatske u EU. Nadajmo se da će to 
tako zaista i ostati. Svojevremeno se 
u europskim krugovima spominjala 
2007.; kasnije je hrvatska vlada imala 
za cilj sudjelovanje hrvatskih političara 
na izborima za EU parlament 2009.; 
austrijski europarlamentarac Swoboda 
je još nedavno spominjao potrebu da 
se pregovori okončaju početkom 2009. 
kako bi krajem 2010. postali punopravna 
članica…

Uživajte u Europskom tjednu, želim vam 
ugodno čitanje,

Oriano Otočan
Član Poglavarstva zadužen za 

međunarodnu suradnju i europske 
integracije
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Transnacionalni 
program Mediteran

Cilj operativnog Programa Mediteran (MED) je oja-
čati gospodarsku i društvenu povezanost kako bi 
se stvorili povoljni uvjeti za skladan, uravnotežen i 
održiv razvoj Europske zajednice. Djelovanje Zajed-
nice usmjereno je na rješavanje problema vezanih 
uz gospodarsku, društvenu i prostornu različitost, 
na ubrzanje gospodarskog restrukturiranja i na 
starenje stanovništva.
Nakon odluke Komisije od 31. listopada 2006. ko-
jom je sastavljen popis prihvatljivih područja i po-
dručja međudržavne europske teritorijalne surad-
nje, Program MED obuhvaća sljedeća područja:
Cipar: čitava država
Francuska: 4 regije – Korzika, Languedoc-Roussi-
llon, Provansa-Alpe-Azurna obala, Rona-Alpe
Grčka: čitava država
Italija: 18 regija: Abruzzo, Apulia, Basilicata, Ca-
labria, Campania, Emilia-Romagna, Friuli-Venezia 
Giulia, Lacij, Liguria, Lombardija, Marche, Molise, 
Umbrija, Pijemont, Sardinija, Sicilija, Toskana, Ve-
neto.
Malta: čitava država
Portugal: 2 regije – Algarve, Alentejo
Slovenija: čitava država
Španjolska: 6 autonomnih regija i dva autonomna 
grada – Andaluzija, Aragon, Katalonija, Balearsko 
otočje, Murcia, Valencia, Ceuta i Melilla
Ujedinjeno Kraljevstvo: 1 regija gospodarskog pro-
grama – Gibraltar
Izvan ovih regija, sudjelovanje neprihvatljivih po-
dručja Mediterana je moguće, ali ograničeno.
Povrh toga, Program Mediteran poziva mediteran-
ske države kandidatkinje i potencijalne

kandidatkinje, no zainteresirane će države morati 
sudjelovati s vlastitim sredstvima iz
instrumenta predpristupne pomoći (IPA). Hrvatska 
i Crna Gora dale su pozitivan odgovor. 
Cjelokupna vrijednost Programa Med za razdoblje 
2007.-2013. je 193,191.331€.
RH ima na raspolaganju godišnju alokaciju od 
53.000€ samo za projekte u razdoblju od
2007. do 2009. godine, što je ukupno 162.000€. 
Sufinanciranje projekata od strane IPA
fonda jest maksimalno 85%.
Tijekom ostatka razdoblja do 2013. godine moguće 
je alocirati veću količinu sredstava
sukladno uspješnosti programa za naše predstav-
nike. 
Potencijalni korisnici Projekta Med su: 
lokalna, regionalna i državna tijela; ministarstva i 
državne ustanove nadležni za prijevoz, pomorske 
aktivnosti, infrastrukturu i prostorno planiranje; 
državni i regionalni centri i nadležna tijela za si-
gurnost;
povezane ustanove i agencije; agencije za regio-
nalni razvoj;
organizacije za promicanje turizma i teritorijalno 
planiranje; 
tvrtke za upravljanje autocestama i željeznicama; 
lučke uprave; 
pomorske tvrtke; 
logističke tvrtke i čvorišta; 
ustanove za certifikaciju i nadzor;
Pregled posebnih ciljeva i osi financiranja jasno su 
prezentirana u slijedećem grafikonu:

Struktura Operativnog Programa Mediteran:

Upravljačko tijelo koje je odgovorno za provedbu 
programa jest Regija Provansa-Alpe-
Azurna obala u Francuskoj, u gradu Marseju. 
U Hrvatskoj Ministarstvo Regionalnog Razvoja, 
Šumarstva i Vodnoga Gospodarstva predstavlja 
nacionalno tijelo i kontakt točku za program Me-
diteran (MED), a Ministarstvo Financija predstav-

lja ugovarateljsko tijelo za projektne partnere iz 
Hrvatske. Kontakt točka ima ulogu nacionalnog 
koordinatora pri provedbi programa. Kontakt točka 
trebala bi biti nadopunjavati aktivnosti Zajedničkog 
tehničkog tajništva i mogla bi poticati i provoditi 
i ostale transnacionalne aktivnosti.

Natječaj je objavljen na stranicama Središ-
nje agencije za financiranje i ugovaranje:  
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/IPA.htm i je otvo-
ren od 3. ožujka 2008. do 2. svibnja 2008.  
Sredstva za Hrvatsku su vrlo limitirana: RH ima na 
raspolaganju godišnju alokaciju od 53.000€ samo 
za projekte u razdoblju od 2007. do 2009. godi-
ne, što je ukupno 162.000€. Sufinanciranje pro-
jekata od strane IPA fonda jest maksimalno 85%.  
Države i regije iz kojih mogu biti prijavitelji proje-
kata, potencijalni korisnici, teme kojima se trebaju 
baviti projektni prijedlozi i ostale korisne informa-
cije možete pronaći u slijedećim dokumentima na 
hrvatskom jeziku: informacije o programu i natje-
čaju i način prijave.

Ostali dostupni dokumenti su: objava natječaja i 
dokumenti za prijavu.
Službena stranica programa je:
http://www.programmemed.eu/ 
Dodatne informacije mogu se dobiti u Ministarstvu 
regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospo-
darstva (www.mrrsvg.hr ).



EUROPSKI 
PROGRAMI

02

Objavljen natječaj 
Intelligent Energy 
(IEE) za 2008. 
godinu
Prvi natječaj u okviru IEE programa u 2008. raspi-
san je 13. ožujka i otvoren je do 26. lipnja 2008. 
a ukupno je na raspolaganju 46 milijuna eura za 
sve uključene zemlje.
Taj program je dio Okvirnog programa za konku-
rentnost i inovacije Europske unije (CIP).

Sredstva su namijenjena sufinanciranju europskih 
projekata za promociju energetske učinkovitosti i 
obnovljivih izvora energije i  uspostavljanje lokal-
nih ili regionalnih energetskih agencija. Program je 
podijeljen u četiri dijela odnosno EU putem ovog 
programa sufinancira aktivnosti u sljedeća četiri 
područja:

1. SAVE: unaprjeđenje energetske učinko-
vitosti i promocija racionalnog korištenja 
energije posebice u zgradarstvu i industriji 
2. ALTENER: promocija korištenja novih i obnov-
ljivih izvora energije za proizvodnju električne i 
toplinske energije 

3. STEER: promocija učinkovitijeg korištenja ener-
gije te primjena novih i obnovljivih goriva u pro-
metu
4. Integrirane aktivnosti: kombinacija između gore 
navedenih područja

Aktivnosti se mogu prijaviti u dva osnovna obli-
ka:
1. projekti: potrebno je sudjelovanje minimalno tri 
subjekta iz tri različite države te je maksimalno 
sufinanciranje troškova od strane EU 75% ukupne 
vrijednosti projekta.
2. osnivanje lokalnih ili regionalnih energetskih 
agencija: dovoljno jedno tijelo lokalne ili regio-
nalne razine te je maksimalno EU sufinanciranje 
75% troškova ili u apsolutnom iznosu najviše 250 
000 eura.
Očekuje se da će biti odobreno između 50 i 
60 projekata te 8 energetskih agencija, dok će 
maksimalno trajanje aktivnosti biti 36 mjeseci.  
U programu mogu sudjelovati samo pravne osobe, 
bilo javne bilo privatne, sa sjedištem u jednoj od ze-
malja članica EU, zemljama EFTA-e (Norveška, Island 
i Lihtenštajn) i Hrvatskoj. Subjekti u ostalim zemlja-
ma imat će pravo participacije ovisno o ispunjava-
nju uvjeta za pristupanje programu. Pravo sudje-
lovanja također imaju i međunarodne organizacije.  
Detaljnije informacije o programu mogu se pronaći 
na službenim stranicama programa . 

IEE info dani
Niz nacionalnih info dana trenutno se organizira 
po cijeloj EU da bi pružio najznačajnije informa-
cije i savjete o tome kako razviti dobar projek-
tni prijedlog i uspješno se prijaviti. Sa stranice 
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/
infodays_en.htm je moguće preuzeti prezentacije 
i videozapise s europskog Info dana organiziranog 
u siječnju u Bruxellesu.

Hrvatska uključena 
u EU program 
MEDIA 2007 

Hrvatska je potpisivanjem Memoranduma o razu-
mijevanju priključena u program Europske unije 
MEDIA 2007 u kojem osim zemalja članica EU 
sudjeluju još i Švicarska, Linheštajn, Norveška i 
Island. Time je Hrvatska postala prva zemlja kan-
didatkinja koja participira u ovom programu. 
Memorandum su 17. ožujka potpisali Branko Bari-
čević, hrvatski veleposlanik pri EU i Viviane Reding, 
povjerenica Europske komisije za  informatičko 
društvo i medije.
Hrvatska će kao članica programa MEDIA 2007. 
lakše promicati filmove domaće proizvodnje izvan 
svojih granica te ojačati konkurentnost domaćeg 
audiovizualnog sektora. 
Proračun ovog programa za razdoblje od 2007. do 
2013. iznosi 755 milijuna eura.

28 milijuna eura za 
EKO INOVACIJU
 
Natječaj za ponude projekta EKO INOVACIJE,  čiji 
su ovogodišnji prioriteti financiranja materijalna 
reciklaža, zgrade, hrana i piće, tzv. zeleno poslo-
vanje i pametna kupnja, bit će objavljen 21. travnja 
2008. godine.
Dostupna vrijednost fonda je 28 milijuna eura, 
dovoljno da podrži 40-ak najboljih projekata, 
pokrivajući pritom 60% prihvatljivih troškova. 
Europski Info dan će se održati  u  Bruxellesu 8. 
svibnja 2008. godine.
Natječaj je otvoren je do 11. rujna 2008.
Službena stranica programa: 
http://ec.europa.eu/environment/etap/ecoinnova-
tion/index_en.htm 

Europska Komisija 
potvrdila program 
prekogranične 
regionalne suradnje 
Slovenija-Hrvatska 
Europska komisija potvrdila je operativni program 
prekogranične regionalne suradnje Slovenije i Hr-
vatske za razdoblje 2007-2013. godine, usmje-
ren jačanju ekonomskog i socijalnog potencijala 
graničnih regija.
Program se financira iz posebno odvojenih sredsta-
va za pretpristupnu pomoć, a sredstva programa 
predviđena za razdoblje do 2009. godine iznose 
15 milijuna i 725 tisuća eura, pri čemu stupanj 
sufinanciranja iznosi 85 posto, dok ostatak moraju 
osigurati korisnici sredstava. 
Prioriteti za koje se mogu koristiti sredstva su 
područja ekonomskog i socijalnog razvitka (turi-
zam i razvoj sela, razvoj poduzetništva i socijalna 
intregracija), te održivo upravljanje prirodnim re-
sursima (zaštita okoliša, parkovi prirode), te tzv. 
horizontalne teme poput razvitka ljudskih resursa 
i informatičke tehnologije. 
Uz sedam regija u Sloveniji, sredstva mogu koristiti 
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nje domaćih organizacija sa europskim partnerima. 
Tijekom ovog događaja raspravljati će se o slije-
dećim temama:
•  	Strategije financiranje projekata iz fondova 

Europske unije;
•	 Mogućnosti financiranja projekata iz područja 

energije iz fondova Europske unije (CIP, FP7, 
INTERREG);

•	 Program Inteligentna energija u Europi II;
• 	Primjerni projekti dobre prakse financirani iz 

programa Inteligentna energija u Europi II;
•	 Savjeti za uspješno sudjelovanje u energetskim 

projektima;
•	 Usluge i potpora u području programa Europ-

ske unije u Hrvatskoj i inozemstvu;
•	 Sustavno gospodarenje energijom;
•	 Regionalne i lokalne agencije za energiju;
•	 Potpora u održivom razvoju i pomoći mjesnim 

zajednicama u postizanju poboljšanja izvora 
energije kao i u racionalnom korištenju energije

Energy Information day je prvi događaj u Županiji 
čiji je cilj obavijestiti istarske dionike o mogućno-
stima financiranja projekata iz europskih fondova 
kao i prikazati njihov potencijal zainteresiranim 
Europskim partnerima iz područja energije kako 
bi se poticala suradnja i stvarali konzorciji.
Kako bi se poboljšala interakcija između sudioni-
ka prezentirat će se količina kompetitivnih i ino-
vacijskih ideja u cilju povezivanja partnera koji su 
spremni uspostaviti daljnju suradnju.
U sklopu Info dana o energiji održat će se od 
14.00 do 15.30 Forum o projektima.
Forum je neslužbeni događaj koji se održava kako 
bi se raspravljalo o projektnim idejama.
Forum je zborno mjesto koje pruža priliku svima 
onima koji izrađuju razvojne planove kao i struč-
njacima iz područja energije da se mrežno pove-
zuju ne međunarodnoj, nacionalnoj i regionalnoj 
razini.
Forum će se razvijati u 3 tematske grupe po-
djeljene po projektnim prijedlozima za programe 
FP7, CIP (IEE) i INTERREG.
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hrvatske regije i županije s područja Međimurja, 
Varaždina, Krapine, Zagorja, Zagreba, Karlovca, 
Primorja, Gorskog kotara i Istre.
Na korištenje sredstava pravo imaju neprofitni 
pravni subjekti - lokalna i regionalna tijela, istra-
živačke, razvojne i obrazovne ustanove, ustanove 
javnog zdravstva, razvojne agencije i ustanove za 
zaštitu kulturne i prirodne baštine, gospodarske 
komore, ali i nevladine ustanove poput udruga i 
zaklada.

ISTRA I EU

Info dan o energiji
U okviru Europskog tjedna u Istri (5.-10. svibnja 
2008.), povodom proslave Dana Europe (9. svib-
nja 2008.), Istarska županija organizira Info dan 
o energiji i o mogućnostima financiranja projeka-
ta iz područja energije iz fondova Europske unije. 
Info dan se organizira s potporom i u suradnji 
s: Delegacijom Regije Valencija u Bruxellesu; Pro-
vedbenom agencijom za kompetitivnost i inovacije 
Europske komisije; Nacionalnom kontakt točkom 
Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva  
Republike Hrvatske - Odjel za energiju; Euro info 
komunikacijskim centrom Hrvatske gospodarske 
komore; Udrugom europskih projekata; Agen-
cijom za gospodarenje energijom u Udinama te 
savjetodavnih tvrtki iz hrvatske i inozemstva. 
Ovaj će se događaj održati 9. svibnja 2008. u Ho-
telu Histria u Puli (Hrvatska) s početkom u 9.00.
Glavni cilj događaja je poboljšati protok informacija 
o EU programima na području energije te poveziva-

Europski tjedan u 
Istri - Europa se na 
sedam dana seli u 
Istru
Nizom aktivnosti Istarska će županija od  5. do 
10. svibnja obilježiti europski tjedan koji će za-
početi postavljanjem štanda EURO INFO POINTA 
na pulskoj tržnici te Sjednicom Savjeta za europ-

ske integracije županije. Drugi dan obilježava se 
u Motovunu sjednicom Poglavarstva te potpisiva-
njem Sporazuma o daljnjem održavanju Parenzane. 
Događanja vezana za Parenzanu zaslužno imaju 
središnje mjesto tjedna jer će se osim svečanog 
otvaranja staze, održati i prijateljska biciklistička 
utrka od Grožnjana do Livada koja je na programu 
u subotu, 10. svibnja. 

Zanimljiv će biti i Energy Info day koji će se obilje-
žiti u pulskom hotelu Histria 9.svibnja, a istarski će 
čelnici tog dana imati prilike ugostiti niz stručnjaka 
na polju energije. Tako će Pulu primjerice, zbog 
ovog događaja posjetiti i stručnjaci iz Španjolske, 
a razgovarati će se o obnovljivim izvorima energije, 
inovativnim idejama, energetskim agencijama te 
energetskim projektima EU. 
U sklopu europskog tjedna održat će se i seminar 
o IPA-i CBC (prekogranična suradnja s Italijom i 
Slovenijom) za javni sektor.
Svoju “europsku minutu” imat će i učenici osnovnih 
i srednjih škola izložbom  radova na temu projekata 
“Supersize Europe” te Parenzana.

Predstavnici Istre u 
Finskoj i Estoniji
Istarski župan Ivan Jakovčić i član Poglavarstva za 
međunarodnu suradnju i europske integracije Ori-
ano Otočan posjetili su Finsku gdje su se susreli s 
potpredsjednikom Znanstvenog parka grada Turka 
te predstavnicima regionalnog vijeća jugozapadne 
Finske. Razgovaralo se o mogućnostima suradnje 
između dvije regije koje imaju mnogo zajedničkih 
djelatnosti: brodogradnju, metalsku industriju, pro-
izvodnju hrane i turizam. Najavljena je razmjena 
iskustava koja će biti od velike koristi u razvoju 
brodograđevnog klastera te moguća suradnja na 
europskim projektima vezanim za inovacije i teh-
nologiju.
Delegacija Županije posjetila je i Estoniju, gdje se 
župan Jakovčić susreo sa zastupnicima Europskog 
parlamenta. S njima je u Tallinu razgovarao o ula-
sku Republike Hrvatske u Europsku uniju.

Župan Jakovčić 
i predsjednik Jugozapadne Finske Juho Savo



ISTRA I EU

04

Kandidiran projekt 
I.C.E.
Project Istra Communicating Europe (I.C.E.) kan-
didiran je za program “Europa za građane” koji je 
od listopada 2007. otvoren i za Hrvatsku, a čiji je 
nositelj Ured za udruge Vlade RH.
Projekt I.C.E. kandidiran je u suradnji Istarske žu-
panije i Zaklade za promicanje partnerstva i razvoja 
civilnog društva. Partneri na projektu su i udruga 
Suncokret, udruga ZUM, Asocijacija agencija lo-
kalne demokracije te udruga Informo.
Ukupan proračun projekta iznosi 77.325,00 
eura.

PHARE za 
poduzetnike 
izvoznike
Dvodnevna radionica “PHARE za poduzetnike 
izvoznike-upravljanje projektnim ciklusom“ odr-
žana je 17. i 18. ožujka u prostorijama Fakulteta 

SAPARD
O dosadašnjim iskustvima u pretpristupnom 
programu SAPARD (ulaganja u poljoprivredna 
gospodarstva, unapređenje prerade, i trženja 
poljoprivrednih i ribljih proizvoda) razgovaralo 
se na seminaru održanom u Pazinu 11. ožujka. U 
Hrvatskoj su naime, do sada provedena dva na-
tječajna kruga u okviru tog programa. Odobreno 
je 29 prijava čija je ukupna vrijednost oko 208 
milijuna kuna. Potpora iz sredstava SAPARD-a 
iznosi 87 milijuna kuna, a iznos za treći krug je 
58.5 milijuna kuna.
Seminar su suorganizirali Agencija za ruralni ra-
zvoj Istre, Istarska županija, Ministarstvo poljo-
privrede, ribarstva i ruralnog razvoja te Centar za 
europske pretpristupne procese Hrvatske udruge 
poslodavaca.
Nakon uvodne riječi Jakše Petrića iz hrvatske SA-
PARD agencije, predstavnici Centra za tehnološki 
razvoj iz Slavonskog Broda predstavili su nekoli-
ko projekata koji su prošli na natječaju SAPARD-a 
među kojima su farma pilića i farma za tov svinja. 
Istarski projekt koji je do sada dobio sredstva 
SAPARD-a je tvrtka Zigante tartufi.

Parenzana i 
Underground 
Istria-primjeri 
najuspješnijih
Od ukupno 120 projekata prekogranične surad-
nje, javnosti će se prezentirati njih petnaest među 
kojima su Parenzana i Underground Istria. Ti će 
projekti naime biti prezentirani kao “succes sto-
ries“ tj. primjeri uspješnih projekata po odabiru 
Delegacije europske komisije u Zagrebu. Njihove 
će prezentacije biti objavljene na EU i DEK inter-
netskim stranicama te raznim promotivnim ma-
terijalima.

Wateregio Annual 
meeting 
Godišnja skupština Waterregio održana je 3. trav-
nja 2008, u uredima regije Lazio. Na susretu su bili 
prisutni  tajnik mreže Alfonso Alcolea te predstav-
nici Regija Lazio (IT), Emilia Romagna (IT), Calabria 
(IT), Regija Veneto (IT), Valencia (ES), Madrid (Es), 
Murcia(ES), Central Macedonia (GR), Eastern Mace-
donia Thrace (GR), predstavnik Istarske Županije te 
predstavnici European Water Partnership-a
Susret je započeo predstavljanjem  Wateregio mre-
že, predstavljena su dosadašnja ostvarenja te su 
definirani ciljevi za 2009.-tu godinu.
Drugog je dana uslijedio workshop koji je imao za 
cilj predstaviti europske fondove iz kojih se mogu 
razviti projekti vezani uz vode, te praktični dio  
vezan uz project building.
Emilia Romagna je predstavila svoju ideju za ino-
vativni projekt o ekonomiziranju voda u javnim 
zgradama te prikazala projekt CHANCE.
Slijedila je prezentacija European Water Partners-
hip-a. Radi se o nezavisnoj nevladinoj organizaciji 
otvorenoj svima koji rade na  pronalasku rješenja  
vezanih za problem vode. Među njima su državne 

ustanove, znanstveni instituti, NGO, privatni i javni 
financijski sektori, civilno društvo i drugi, a glavni 
projekti su im: europska regionalna koordinacija  
V World Water Forum i Aquawareness. 

Za V World Water skup priprema se project Euro-
pean Water House, u kojoj bi regije Wateregio-a  
imale svoj izložbeni prostor, a europska vizija voda 
razvijala bi se kroz pet radionica u drugoj polovici 
2008 godine. Pozivaju se regije Wateregia da se 
prijave kao domaćini.
Više informacija na www.ewp.eu, www.wateregio.
net.

za ekonomiju i turizam dr. Mijo Mirković u Puli. 
Na radionici je sudjelovalo desetak polaznika koji 
su imali priliku proći kroz sve faze jednog projek-
ta, od same ideje do implementacije. Predavanja 
je održala Lidija Pavić Rogošić iz Odraz-a, a radi-
onicu su organizirali Istarska županija i Hrvatska 
udruga poslodavaca.

Okrugli stolovi za 
IPA-u  ADRIATICO
Seminar “Jačanje partnerstva u sklopu programa 
IPA ADRIATICO i razvoj prekogranične suradnje” 
održan je u Cividale del Friuli nedaleko Udina, 12. 
ožujka. Na njemu su sudjelovali i predstavnici Istar-
ske županije, Odsjeka za međunarodnu suradnju i 
europske integracije koji su u prvom djelu seminara 
slušali predstavljanje programa IPA, a kasnije su 
imali prilike sudjelovati na okruglim stolovima na 
teme: inovacija, institucionalnih umrežavanja i su-
radnje među institucijama, okoliš i energija, kultura 
i turizam te transport. 

Cjelodnevni je program bio prilika za sklapanje no-
vih poznanstava, razmjenu projektnih ideja kao i 
prezentiranje novih mogućnosti suradnje.



Ciljni datum 
dovršetka 
pregovora jesen 
2009. 
Europska komisija će najesen ove godine objaviti da 
je ciljni datum završetka pregovora s Hrvatskom je-
sen 2009., ako Hrvatska ispuni potrebne uvjete.
U jesenskom paketu Komisija će predstaviti ciljni 
vremenski raspored za tehničko završavanje pre-
govora do jeseni 2009. godine, odnosno do kraja 
mandata ove Komisije, pod uvjetom da Hrvatska 
ispuni određene uvjete. 
Kao uvjete koje je potrebno ispuniti za završetak 
pregovora u spomenutom roku stoje ispunjavanje 
svih mjerila za otvaranje poglavlja do lipnja 2008., 
te ispunjavanje svih obveza koje proizlaze iz Spo-
razuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP). 
Hrvatska također treba popraviti upravljanje pro-
gramima pretpristupne pomoći iz europskih fon-
dova poput PHARE-a i IPA-e. 
Također Hrvatska mora suspendirati sve aspekte 
Zaštićenog ekološko-ribolovnog pojasa (ZERP) što 
je učinjeno.
Ako Hrvatska izvrši svoje obaveze poput reforme 
pravosuđa i borbe protiv korupcije, restrukturi-
ranja brodogradnje, ispunjavajuči sva mjerila za 
otvaranje poglavlja do lipnja ove godine, moći će se 
zaključiti pregovore do ljeta 2009. godine. 

Hrvatska spremna 
na sve radi ulaska u 
EU 2010.-te
Ministar vanjskih poslova i europskih integracija 
Gordan Jandroković na radnom posjetu u Bruxe-
llesu, 7. i 8. travnja 2008. godine, održao je niz 
sastanaka s europskim dužnosnicima među kojima 
je bio i onaj s Ollijem Rehnom. Upravo je na tom 
sastanku ministar Jandroković naglasio kako je Hr-
vatska spremna učiniti sve za ispunjenje kriterija 
za ostvarivanje punopravnog članstva 2010.-te te 
da će do krajnjeg roka u lipnju Hrvatska isspuniti 
svih 11 pretpristupnih mjerila.
Ministar Jandroković susreo se i s predsjednikom 
izaslanstva Europskog parlamenta u Zajedničkom 
parlamentarnom odboru Pálom Schmittom, pred-
sjednikom Odbora za vanjske poslove u Europskom 
parlamentu Jacekom Emilom Saryusz Wolskim te 
predsjednikom skupine Europska pučka stranka 
- Europski demokrati (EPP-ED) u Europskom par-
lamentu Josephom Daulom. 
Matjaž Šinkovec, tajnik slovenskog ministarstva 
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Dvije stažistice idu 
u Bruxelles
Na natječaju za stažiranje u uredu Istarske župa-
nije u Bruxellesu koji je bio raspisan 7. siječnja, 
odabrane su dvije stažistice. Između 34 prijav-
ljenih kandidata, Povjerenstvo je odabralo Adri-
anu Hrelju, 28-godišnju magistricu politologije 
iz Pule i Ružicu Bukša, 25-godišnju diplomiranu 
ekonomisticu iz Pule. U Bruxellesu će stažirati 4 
mjeseca.

Održan sastanak 
Županijskih savjeta 
za Europske 
integracije
U Zadru se 17. i 18. ožujka održao godišnji sa-
stanak Savjeta za europske integracije na kojem 
su kao predstavnici Istarske županije sudjelovali 
Oriano Otočan, član Poglavarstva za međunarod-
nu suradnju i europske integracije i Maja Lazar, 
tajnica Savjeta za europske integracije.
Nakon uvodne riječi Josipa Miletića, dožupana 
Zadarske županije,  pozdravne govore održali su i 
Željko Kuprešak iz Ministarstva vanjskih poslova i 
europskih integracija, Stanko Janić iz Ministarstva 
regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospo-
darstva te Hrvoje Dolenec iz Središnjeg ureda za 
razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU.
U hotelu “Kolovare“ prvog dana se govorilo o 
pretpristupnom programu IPA, pripremama za 
korištenje strukturnih instrumenata EU, o struk-
turama i provedbi prekograničnih programa IPA-e 
2007.-2013. te o dosadašnjim iskustvima i pro-
vedbi SAPARD programa u Hrvatskoj. 

Drugog je dana predstavljen  rad Savjeta za eu-
ropske integracije te projekt EU BUS o kojem su 
govorili David Hudson i Avis Beneš iz Delegacije 
Europske komisije u Hrvatskoj.

EU - HRVATSKA

Hrvatska otvorila 
pregovore u 
poglavljima 
Prometna politika i 
energetika 
Hrvatska je 21. travnja u Bruxellesu otvorila prego-
vore o poglavljima Prometna politika i Energetika, 
prvim poglavljima u dosadašnjem tijeku pristupnih 
pregovora s Europskom unijom. 
Pregovori su otvoreni na bilateralnoj Međuvladi-
noj konferenciji o pristupanju na kojoj je hrvatsko 
izaslanstvo predvodio glavni pregovarač Vladimir 
Drobnjak. Radi se o prvim poglavljima otvorenim za 
slovenskog predsjedanja Europskom unijom.
Drobnjak je rekao da je “Unija za neke od naših 
zahtjeva zatražila dodatne informacije, za neke je 
rekla da u ovoj fazi nisu prihvatljivi i pozvala nas da 
još jednom razmotrimo naš zahtjev. Mi ćemo u oba 
poglavlja dostaviti dodatne informacije i nadopune 
naših pregovaračkih stajališta i to su teme koje 
nam predstoje u idućim tjednima i mjesecima”. 
Drobnjak je dodao da će Hrvatska usporedo s tim 
intenzivirati rad na ispunjavanju mjerila za zatva-
ranje u ova dva poglavlja. Za zatvaranje svakog 
od ova dva poglavlja Hrvatska će morati ispuniti 
po četiri mjerila. 

Europski parlament 
izglasao rezoluciju 
o Hrvatskoj
Europski parlament je u Bruxellesu  imenovao 
Androulu Vassiliou kao novoga  člana Europske 
komisije. Na dnevnom redu bila je rasprava o borbi 
protiv raka, situacije u Libanonu, te hrvatskog i 
makedonskog pristupa Europskoj Uniji.
Parlament je izglasao rezoluciju o Hrvatskoj u kojoj 
se ističe da bi Zagreb mogao završiti pristupne 
pregovore tijekom sljedeće godine te se poziva 
hrvatsku Vladu i Parlament da udvostruče napore 
na ispunjavanju mjerila za otvaranje pregovaračkih 
poglavlja. U rezoluciji se pohvaljuje dobar napredak 
Hrvatske u pristupnim pregovorima i ističu izazovi 
s kojima se treba suočiti kako bi se pregovori zavr-
šili u skladu s ciljnim datumom Europske komisije, 
u jesen 2009. godine. Između ostalog, traži se 
učinkovita primjena Ustavnog zakona o nacional-
nim manjinama, nastavak rekonstruiranja sektora 
brodogradnje, te rješavanja otvorenih graničnih 
pitanja sa BIH-om i Slovenijom. 

Inicijative Istarske županije 
predstavio je Oriano Otočan
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vanjskih poslova pozitivno gleda na ulazak Hrvat-
ske u Europsku uniju. Ingo Friedrich, član skupi-
ne Europska pučke stranke - Europski demokrati 
(EPP-ED) u Europskom parlamentu, također je 
podržao ulazak Hrvatske u Europsku uniju, kojeg 
nakon ulaska u NATO, on smatra logičnim.

Amnesty 
International 
poziva EU da izvrši 
pritiske na 
Hrvatsku
Glavna tajnica Amnesty International-a gđa Khan, 
koja je prošlog tjedna boravila u Hrvatskoj, izjavila 
je da Hrvatska ne čini dovoljno kako bi kaznila one 
koje su počinili ratne zločine tijekom hrvatskog 
domovinskog rata. 
Amnesty International pozvao je Europsku Uniju da 
zauzme aktivniju ulogu za ovo pitanje te da izvrši 
pritiske na Hrvatsku kako bi se aktivnije pozabavila 
istragama i optužbama protiv onih koji su počinili 
ratne zločine kao i zločine protiv čovječanstva. 
Od Europske Unije se traži da pruži Hrvatskoj ade-
kvatnu pomoć u ostvarenju  pravne reforme, te da 
nastavi nadzirati situaciju paralelno sa pristupnim 
razgovorima. 
 Kahn je izjavila kako je slučaj Hrvatske prilika da 
Europska unija u okviru pristupnog procesa pokaže 
svoj utjecaj i snagu za rješavanje ratnih zločina. 
Hrvatska bi tako mogla postati dobar primjer za 
BIH i Srbiju.

Zapadni Balkan u 
europsko prometno 
tržište
Europska komisija predložila je da se zemlje zapad-
nog Balkana uključi u integrirano europsko tržište 
u cestovnom, željezničkom, pomorskom prometu te 
u prometu na unutarnjim plovnim putovima. 
Povjerenik za promet Jacques Barrot najavio je da 
će Komisija tražiti mandat od Vijeća EU-a da otvori 
pregovore s Hrvatskom, Bosnom i Hercegovinom, 
Albanijom, Crnom Gorom, Srbijom, Makedonijom 
i Kosovom o zaključivanju Ugovora o uspostavi 
prometne zajednice. Svrha toga ugovora jest stvo-
riti jedinstveno tržište u cestovnom, željezničkom, 
pomorskom prometu te u prometu na unutarnjim 
plovnim putovima.
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II European 
Shipyard Week 
Zajednička inicijativa brodogradilišnih partnera Eu-
ropean Shipyard Week 2008.službeno je otvorena  
2 travnja 2008,  konferencijom u Odboru Regija 
(Committee of the Regions). Naslov ovogodišnje 
manifestacije je “Sea your Future“, a održala se 
u suradnji s partnerima   iz najvećih Europskih 
brodogradilišta, predstavnicima pomorskih regija, 
te predstavnicima Europskih institucija.

Inicijativi su prisustvovale sve vodeće snage  veza-
ne uz brodogradnju, od tvrtki do fakulteta.
Deset članica EU (Danska, Finska, Njemačka, Italija, 
Malta,  Nizozemska, Poljska, Portugal, Španjolska, 
i Velika Britanija) predstavile su brodogradnju kroz 
seminare, radionice, otvorene dane brodogradili-
šta, a sve s ciljem poticanja produktivnosti, ino-
vacije i kompetitivnosti. 
Europska Unija je zaključila da su mora i oce-
ani naša budućnost, i sitim  razlogom pridalo 
se posebnoj pažnji pozivanju mladih stručnja-
ka i pripravnika  brodogradnje cijele Evrope.  
Detaljni program manifestacije može se naći na 
http://www.cesa.eu/shipyard_week.phtml 

Kvalitetna 
poljoprivreda i 
održivi ruralni 
razvoj centralne 
su važnosti za AER 
članove 
80% europskog teritorija sačinjavaju ruralna po-
dručja, koja nisu samo važna radi prehrambenih 
potreba, nego i radi sačuvanija kulturne  baštine, 
industrijske proizvodnje te očuvanja  ravnoteže 
eko sistema. Neki od sadašnjih europskih razvojnih 
politika, uključujući reformu ZPP-e, teže promi-
canju održivog razvitka u ruralnim područjima . 

Europske regije su zabrinute u vezi reforme ZPP-e 
i budućnosti ruralnog razvoja. 

U sklopu ruralno razvoja, regija Andaluzija traži 
partnere za MED projekt. Projekt nosi naziv “Tran-
sMed: Transational Commitment for Rural Medi-
terranean“ i predstavljen je kao transnacionalni  
inicijativa, u kontekstu dosadašnjih stečenih isku-
stva i budućih izazovima koji proizlaze iz reforme 
ZZP-e te  promjenama  u  EU proračunu. Projekt 
TransMed proizlazi iz potrebe da se postave temelji 
buduće ruralne razvojne politike i da se analizira 
njen utjecaj na Mediteran.

Europski dan 
sjećanja na žrtve 
terorizma 
Povodom Europskog dana sjećanja na žrtve tero-
rizma, 11. ožujka, koji se obilježio četvrtu godinu 
zaredom, predsjednik Europskog parlamenta Hans-
Gert Poettering obratio se zastupnicima Europskog 
Parlamenta  rekavši kako se radi o danu kojega svi 
moramo imati u mislima kako bi se sjetili svih onih 
koji su bili žrtve barbarskih terorističkih djela. 
Taj dan treba biti iskorišten kako bi se iskazala 
potpora demokratskim vrijednostima i ljudskim 
pravima širom Europe. 

Za brojne projekte čiji je cilj pomoći žrtvama te-
rorističkih napada i njihovim obiteljima, Europska 
je komisija između 2004. i 2006. godine dala 4,8 
milijuna eura, a dodatna 2 milijuna odobrena su 
za 2007. godinu. 
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Osnovan Europski 
registar za 
osiguranje 
kvalitete u 
visokom školstvu 
Europski registar za osiguranje kvalitete u viso-
kom školstvu (EQAR) osnovan je 3.ožujka  kao 
međunarodna neprofitna udruga.
-Registar je osnovala grupa E4 koju čine eu-
ropska udruženja za promociju kvalitetnijeg 
visokoobrazovnog sustava (ENQA, EUA, ESU i 
EURASHE)- izvijestila je Europska komisija.
Jedna od glavnih zadaća Registra je nadgledanje 
agencija koje periodično prate kvalitetu podu-
čavanja i rada na europskim visokoobrazovnim 
ustanovama. 
Prve prijave agencija u Registar započet će u 
lipnju ove godine, a trenutačno je u EU prijav-
ljeno više od pedeset takvih agencija. Registar 
će pomoći unapređenju kvalitete rada agencija.  
Osnivanje Registra novi je korak u Bolonjskom 
procesu reformi u visokom školstvu kojim Eu-
ropska unija nastoji ukloniti uočene poteškoće 
u visokom obrazovanju te osigurati kvalitetu i 
više standarde.

Vlade članica EU 
protiv smanjenja 
najviših 
poljoprivrednih 
subvencija 
Vlade članica EU odbile su prijedlog o drastič-
nom smanjenju najviših poljoprivrednih subven-
cija, mjeri koja bi najviše pogodila britanske i 
njemačke poljoprivrednike. 
“Značajno smanjenje plafona subvencija moglo 
bi se odraziti negativno na poljoprivredu u ne-
kim zemljama članicama”, stoji u zajedničkom 
priopćenju ministara poljoprivrede EU-a nakon 
pregovora u Bruxellesu.
Odbijanje prijedloga Europske komisije ne izne-
nađuje jer su se mnoge od ukupno 27 članica 
posljednjih mjeseci otvoreno usprotivile plano-
vima za smanjivanje subvencija.
Zajedničko priopćenje obvezuje Komisiju da iz-
mijeni svoje prijedloge.
Trenutno oko 80 posto poljoprivrednih subven-

cija EU-a odlazi u ruke tek 20-tak posto poljo-
privrednika.

Komisija je predložila progresivno smanjenje, pri 
čemu u konačnici godišnja pomoć pojedinim po-
ljoprivrednicima ne bi premašivala fiksnu svotu za 
koju se očekivalo da će se kretati u vrijednosti oko 
100.000 eura.

Ambiciozni 
energetski planovi
Europski čelnici do kraja godine moraju posti-
ći  dogovor o konkretnim mjerama za provedbu 
strategije za borbu protiv klimatskih promjena, a 
do polovice ove godine dogovor o reformi tržišta 
struje i plina. 

Na summitu u ožujku prošle godine postavljeni su 
ciljevi smanjenja emisije stakleničkih plinova za 20 
posto do 2020.godine,  povećanja udjela obnovljive 
energije za 20 posto te udio biogoriva za 10 posto 
od ukupnog goriva koji se troši u prometu. U skladu 
s time, Europska komisija je u siječnju ove godine 
predložila konkretne zakonske mjere o kojima se 
sada vodi rasprava.
Ključni dio klimatsko-energetskog paketa čini she-
ma trgovanja dozvolama za ispuštanje stakleničkih 
plinova. Prema toj shemi, industrijski onečišćiva-
či kupovali bi dozvole za ispuštanje stakleničkih 
plinova na zajedničkoj burzi na razini EU-a, a ne 
više unutar svake članice zasebno. Međutim, iako 
svi podupiru zacrtane ciljeve, zemlje članice morat 
će naći kompromis oko konkretnih mjera kojima 
bi se osigurala provedba tih ciljeva. Puno zemalja 
strahuje da bi te mjere mogle natjerati industriju 
da preseli proizvodnju u treće zemlje koje nema-
ju strogo ekološko zakonodavstvo, što bi dovelo 
do gubitka golemog broja radnih mjesta. 

PREDSTAVLJAMO
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Underground
Istria
Pazinska jama u Pazinu, Jama Polje u Katun Lin-
darskom (općina Žminj), Brečevska jama u Tinjanu,  
jama Jamorina u Pazinu, Ponor kod Stancije Vergo-
tini (u blizini Tara), jama kod Štifanići (blizu Bader-
ne), Jama kod Radoši (Višnjan), jama Golubinka kod 
Kloštra i Jama Dvori kod sela Dvori (blizu Poreča) 
speleološki su objekti koji se namjeravaju sanirati 
u sklopu aktivnosti na projektu Underground. 

Spilje nisu odabrane slučajno već su ti objekti naj-
ugroženiji otpadom, a u doticaju su s podzemnim 
vodama pa tako i s izvorima pitke vode za piće. 
Uklanjanjem otpada iz njih, spilje će postati dostu-
pne i moći će se uživati u njihovim ljepotama. 
Kako Istra broji oko 2 tisuće speleoloških objekata 
(u svijetu ih je primjerice registrirano 155 tisuća) 
a gotovo 70 % istarskog poluotoka nalazi se na 
vapnenačkoj podlozi prepunoj spiljama, jamama, 
ponorima i kavernama, njihova je zaštita od neiz-
mjerne važnosti za život. 

Upravo je s idejom zaštite tih objekata krenuo u 
implementaciju projekt Underground kojeg Istarska 
županija provodi s partnerima: ustanovom “Natura 
Histrica”, slovenskim institucijama Univerza na Pri-
morskem, Mestna občina Koper, Notranjski muzej 
Postojna, Jamarsko društvo Dimnice te Turističkim 
društvom “Slavnik” Podgorje.
Financiran je iz INTEREG III A- Novog programa 
za susjedstvo SLO-HR, a trajat će do listopada. 

Ukupna vrijednost projekta je 136.936 Eura. 
U tom se razdoblju osim sanacije ovih devet spilja 
planira izraditi katastar svih speleoloških objekata 
u županiji koji bi omogućio kontinuirano praćenje 
stanja te njihovu stvarnu zaštitu. 
Kroz radionice i predavanja, raditi će se i na podi-

zanju razine osviještenosti lokalnog stanovništva 
jer su upravo ljudi ti koji godinama bacaju otpad 
u speleološke objekte te time ugrožavaju život 
sredine. U svrhu edukacije biti će izrađena web 
stranica a predviđa se i snimanje kratkog filma 
o projektu. 
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U suradnji sa udrugom:  www.informo.hr

Poziv za iskazivanje interesa za uspostavu 
liste stručnjaka za Izvršnu Agenciju za 
Edukaciju, Audiovizualnost i Kulturu za 
management Programa Zajednice u području 
edukacije, audiovizualnosti, kulture, mladi i 
državljanstvo.
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:067:0051:0057:EN:PDF
rok za prijavu: 14.4.2008.

Phare 2006: Pomoć civilnom sektoru za 
aktivni doprinos u pred pristupnom procesu 
u području sudjelovanja mladih
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/PHARE%202006/
Civil_Society_Youth_grant/02%20GfA%20YOUTH.
pdf
rok za prijavu: 15.4.2008.

Youth in Action programme: Program za 
potporu suradnje sa zemljama koje nisu 
susjedne zemlje Europske Unije na području 
mladih 
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:038:0008:0009:EN:PDF 
rok za prijavu: 15.4.2008.

IPA Information and Communication 
Programme
 Potpora za projekte koje promoviraju 
javne rasprave na temama proširenja EU-a 
u zemljama kandidatkinjama i zemljama 
potencijalnim kandidatkinjama
http://ec.europa.eu/enlargement/call_for_
proposals/ipa_call_en.htm
rok za prijavu: 17.4.2008.

Izgradnja uređaja za preradu otpadnih voda 
http://www.entereurope.hr/cpage.
aspx?page=dokument.aspx&dokid=8079
rok za prijavu: 21.4.2008.

Phare 2006: Potpora za povećanje 
konkurentnosti i izvoza hrvatskih malih i 
srednjih tvrtki
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/PHARE%202006/
SME_Pilot_Grant_scheme/Phare06_SMEs_GfA_
FINAL120208.pdf
rok za prijavu: 28.4.2008

Reforma visokog obrazovanja kroz 
međunarodnu suradnju Sveučilišta 
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:031:0014:0015:EN:PDF
rok za prijavu: 28.4.2008.

Potpora transnacionalnoj distribuciji 
Europskih filmova   
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2007:289:0021:0021:EN:PDF
rok za prijavu: 30.4.2008

Transnacionalni teritorijalni Program 
suradnje MED za unaprijediti konkurentnost 
i suradnju i promovirati teritorijalne 
kohezije i sačuvati okoliš u skladu sa 
održivim razvojem 
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/IPA/
Transnational%20MED%20programme_grant/
CALL_for_pre-proposals_MED_v2.pdf 
rok za prijavu: 2.5.2008

MEDIA 2007: Razvoj, distribucija, promocija 
i obrazovanje
Ovaj program namijenjen je obrazovanju 
stručnjaka u audiovizualnom području 
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:068:0010:0011:EN:PDF
rok za prijavu: 13.5.2008.

Program Zajednice za poboljšanje 
kvalitete visokog obrazovanja i promocije 
interkulturalnog razumijevanja putem 
suradnje sa nerazvijenim zemljama
http://eacea.ec.europa.eu/static/en/mundus/
index 
rok za prijavu: 15.5.2008.

Natječaj za 2008 za Sedmi Okvirni 
Program za istraživanje, tehnološki 
razvoj i aktivnosti prikazivanja i Sedmog 
Euratom Okvirnog Programom za nuklearno 
istraživanje i obrazovne aktivnosti
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2007:288:0032:0033:EN:PDF
rok za prijavu: 15.5.2008.

Natječaj za EACEA/06/08 za implementaciju 
Akcije 4 u 2008 Programa Erasmus Mundus, 
Program Zajednice za poboljšanje kvalitete 
visokog školstva i promociju inter-
kulturalnog razumijevanja kroz suradnju sa 
nerazvijenim zemljama. 
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:055:0022:0022:EN:PDF
rok za prijavu: 15.5.2008.

Drugi Program Zajednice u području 
Zdravstva (2008-2013)
http://ec.europa.eu/phea/calls/call_for_
proposals_en.html
rok za prijavu: 23.5.2008.

Safer Internet plus, natječaj za promociju 
sigurnijeg korištenja Interneta i novih online 
tehnologija 
http://ec.europa.eu/information_society/
activities/sip/call/proposals/index_en.htm
rok za prijavu: 28.5.2008.

CULTURE (2007-2013) Posebni projekti 
za suradnju na području kulture u trećem 
svijetu 

http://eacea.ec.europa.eu/culture/calls2007/
strand_1/index_en.htm
rok za prijavu: 1.6.2008

eContentplus Program: natječaj za 
indirektne projekte u sklopu višegodišnjeg 
Programa Zajednice za povećati dostupnost, 
korisnost i eksploataciju  digitalnih sadržaja 
u Europi.
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:074:0062:0063:EN:PDF 
rok za prijavu: 12.6.2008

Pripremne Aktivnosti MEDIA International.
http://eur-lex.europa.eu./LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=OJ:C:2008:085:0008:0009:EN:PDF
rok za prijavu: 13.6.2008

Intelligent Energy Europe Programme. 
Program za financiranje izmjenu znanja, 
iskustva, razvoj tržišta i znanja, podizanje 
svijesti i informiranosti te obrazovanja o 
Inteligentnim energijama. 
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_
proposals/index_en.htm
rok za prijavu: 26.6.2008.

7. Okvirni Program za Istraživanje, 
Tehnološki Razvoj i Izlagače aktivnosti, 
natječaj za ‘Intra-European Fellowships’.
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/
index.cfm?fuseaction=usersite.
FP7DetailsCallPage&CALL_ID=118
rok za prijavu: 19.8.2008

7. Okvirni Program za Istraživanje, 
Tehnološki Razvoj i Izlagače aktivnosti, 
natječaj za ‘International Outgoing 
Fellowships’.
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/
index.cfm?fuseaction=usersite.
FP7DetailsCallPage&CALL_ID=120
rok za prijavu: 19.8.2008

7. Okvirni Program za Istraživanje, 
Tehnološki Razvoj i Izlagače aktivnosti, 
natječaj za ‘International Incoming 
Fellowships’.
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/
index.cfm?fuseaction=usersite.
FP7DetailsCallPage&CALL_ID=119
rok za prijavu: 19.8.2008

7. Okvirni Program za Istraživanje, 
Tehnološki Razvoj i Izlagače aktivnosti, 
radni program ‘People’.
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/
index.cfm?fuseaction=usersite.
FP7DetailsCallPage&CALL_ID=121&ACT_CODE
rok za prijavu: 2.9.2008


